

小村有个文明宣传员

——记牡丹区安兴镇江庄行政村刘锡建



刘锡建在张贴宣传标语

3月15日,在牡丹区安兴镇江庄行政村,刘锡建正在张贴宣传标语,向村民宣传文明乡村建设工作。

今年63岁的刘锡建是枣庄山林煤矿子弟小学的一名教师,退休后回到菏泽牡丹区安兴镇江庄行政村的老家居住,出身书香门第的他自幼便喜爱写作,也总想利用退休后的闲暇时光发挥自己的余热,

为村里的精神文明建设做点儿奉献。于是,他便拿起笔做起了村里的文明义务宣传员。

“刘老师总是时刻留意村里发生的文明现象,随时记录在笔记本上,采写村里孝亲敬老、助人为乐、友善邻里、和睦家庭等方面的新闻报道”,在全村的微信群里发布,及时把一些正能量的内容传递到全

村各家各户。”该村党支部书记刘广龙说。

村子里有位村民王某,过去对父母不管不问。刘锡建得知情况后,经常写一些孝敬老人小故事发给王某看,还经常做王某的思想工作,告诉他父母的养育之恩,儿女一辈子也报答不完,对老人不孝敬还会潜移默化地影响到孩子等。在他的影响下,王某慢慢地改变了对待父母的态度,又是给父母买米买面买衣服,又是问寒问暖悉心照顾。王某懊悔地对刘锡建说:“刘老师,是您教育了俺怎样做人,俺才能及时悬崖勒马,真的非常感谢您!”

疫情防控期间,刘锡建充分利用村里的黑板报园地,第一时间画漫画、摘录疫情防控知识,编写“防疫情、信科学、有方法、莫恐慌”等大红标语张贴在村里的大街小巷,让村民更好地了解疫情防控知识。他本人也与村志愿者并肩战斗在疫情防控一线。村民们看到标语后,都很自觉地少出门、戴口罩、不聚集、不传谣。他的做法受到了村民的广泛称赞。但每每有人称赞他时,刘锡建总是说:“只要能为村民服务,我的心里就感觉很

舒坦。”

党委政府倡导移风易俗,刘锡建就配合村“两委”、村红白理事会,按照上级有关精神和村规民约等,写黑板报、张贴标语,积极进行宣传。去年,村里有一位老人去世,正赶上疫情防控的关键节点,儿女们想操办几桌宴席招待客人。刘锡建得知后,就拉着村红白理事会成员到老人儿女家里,讲村里的规章制度和疫情防控的重要性,讲移风易俗的规定等,动之以情、晓之以理,耐心细致地做他们的思想工作,最终让他们打消了办宴席的念头。在他的影响下,全村也养成了喜事小办、丧事简办、文明节约的社会新风尚。

退休几年来,刘锡建时刻牢记一名党员的初心,默默地为全村服务。“村里400多户人家,不管是寒冬酷暑,还是雨雪天气,谁家有事只要招呼一声,他都会热心帮忙,有时一忙几天也没有任何怨言。村里修路、装路灯、修建文明实践广场等,他不仅主动地捐钱捐物,而且还非常热情地出工出力,从不要报酬。”刘广龙说。

文/图记者 时苏建 王振宇

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

学党史 感党恩 跟党走

——定陶区天中街道志愿者开展党史教育进校园服务活动

“百年只不过是考验,美好生活目标不断实现,这个世纪少年,使命永远放心间……”欢快的歌声从定陶区天中街道办事处东关小学综合楼的多媒体教室传出,教室内外40多名少先队员端坐在课桌前,认真地看着大屏幕上的建党百年主题片《少年》。

建党一百周年之际,为让孩子们从小就知党史、感党恩,将红色记忆、红色基因真正植根在孩子们心中,3月16日,天中街道办事处文明实践所的志愿者们,邀请办事处八大寨村党支部书记、曾参加过卫国战争的老党员田同新,在东关小学开展“学党史 感党恩 跟党走”党史教育进校园志愿服务活动。

“田伯伯,你当时打仗的时候有没有受过伤呀?”“田伯伯,你参与过几次战争啊?”“田伯伯,你们当时打仗的时候有手雷吗?”……教室里的同学们争先恐后地举着手向田同新发出各种疑问,田同新一边回答孩子们的问题,一边绘声绘色地向

孩子们讲述自己参加战争的故事。

“孩子们,我们的党历经百年走到现在实属不易,希望你们在最好的年纪里,好好学习,为中华之崛起而读书。”田同新在给孩子们讲述党史后,看着教室里朝气蓬勃的孩子们,对他们满眼笑意地寄予厚望。

东关小学五年级的少先队员李可晴对记者说:“通过田伯伯刚才给我们讲的战争故事和党史,我学到了他们老一辈不屈不挠、顽强拼搏的精神,今后我定会珍惜来之不易的现实生活,好好学习,发愤图强,争做德智体美劳全面发展的好学生。”

“我们开展这次活动,主要是为了推进党史学习教育真正走进校园,将爱党爱国的情怀根植在孩子们心中,传承红色基因。接下来,我们街道文明实践所还将开展线下宣讲与线上学习等多种形式的教育活动,扎实推进党史学习教育取得实效,用实际行动向建党100周年献礼。”天中街道办事处文明实践所的志愿者陈灿说。

通讯员 刘天宇

市疾控中心举办安全生产消防培训

3月19日,市疾病预防控制中心的工作人员正在学习灭火器的正确使用方法。据了解,为了提高全体职工的安全生产意识和四个能力,确保在突发灾害事故时,能够临危不惧、高效、有序地进行自救、抢险、救援处理,该中心邀请消防专业人员前来授课,学习消防知识,并举办逃生演练、灭火演练,进一步增强了职工消防意识,掌握了消防技能。

记者 马琳 摄



百幅牡丹图礼献建党100周年

3月21日,著名画家上官超英正在特制画卷上创作巨幅牡丹图,用画笔礼赞祖国盛世荣华,向建党百年献礼。

据了解,该作品名为《花开中国盛世荣华》,将于今年菏泽国际牡丹文化旅游节期间展出。作品总长度15米、高8余米,共100余平方米。采用超大写意的形式,浓墨重彩绘写牡丹花100余朵,色彩分为红、黄、蓝、白等九大色系。目前,已创作近百天,即将创作完成。高处望去,一朵硕大的牡丹花跃然纸上,神韵生动地展现国花牡丹的千姿百态、雍容华贵。

记者 李保珠 摄

本报讯 (通讯员 崔德荣)一名50多岁的中年男子,喝下七八两白酒和三瓶啤酒后骑车回家,不料在路上酒劲发作,摔倒头破血流,不省人事。幸亏被巨野县

公安局陶庙派出所民警在执勤途中发现,对其进行及时救助,才有效避免了悲剧的发生。

3月18日13时许,陶庙派出所民警在巡逻执勤的路上,经过平章路东段时,发现一

名男子躺在冰凉的水泥路上,自行车倒在一侧,头部、手上有多处血迹。当时天上还下着小雨,民警好不容易将其叫醒,男子口齿不清,醉眼朦胧地看了一下四周,倒头又睡。

民警见男子醉得不省人事,头上有伤,

如果不及时救治,很可能会发生其他意外,便把他扶到警车上,将空调打开,让他醒一下,缓和一下身体。男子很快清醒过来,告诉民警,其朋友的儿子结婚,中午前去赴宴,喝了约七八两白酒和三瓶啤酒,迷迷糊糊地

系。得到确认后,民警立即开车将其送到离他家不远的村卫生室,医生为其进行了检查,其体征基本平稳,只是饮酒过量,简单进行包扎、治疗后便无大碍。民警遂将其交给家人后,才放心离去。

饮酒过量不慎摔伤 心热心民警助其脱险

骗子不要纠缠量子

纠缠是量子的重要特性,也是实现量子通信、量子计算的基础。但近期却有商家搞起了“理论创新”,歪曲原理、生搬硬套,把量子理论与传统商品“纠缠”起来,蹭热点、造卖点,欺骗消费者以谋取不正当利益。这种“伪创新”危害很大!

量子水、量子袜、量子项链、量子眼镜、量子手机膜……电商网站上所谓“量子商品”林林总总。更让人大开眼界的是各种理论欺骗新花样,“量子能量波能深层滋养肌肤”“量子纠缠让害虫不能产卵”“量子的波粒二象性能科学解释阴阳风水”……种种曲解滥用动不动就称“量子商品”,无下限虚夸所谓“量子商品”性能,让消费者防不胜防。

量子科技是新一轮科技革命和产业变革的前沿领域,量子科技产业快速发展,一些假量子真骗子也借势跟风,鱼龙混杂、泥沙俱下。有人说,新事物的出现本身就具备两面性,“产业泡沫”可以扩大量子产业的知名度,不必太在意。这种观点实则模糊营销与欺诈的界线,低估造假危害,大错特错。滥用量子概念将给市场和产业的长远发展带来负面影响:当一个行业虚假横行,消费者会把“李逵”也当成“李鬼”;假量子产业炒概念、挣快钱,还会挤占市场的资源,逆向淘汰正潜心攻关、艰难爬坡的真量子产品。

新产业发展迅速,监管需要同步跟上。杜绝骗子纠缠量子,相关部门首先要超前谋划、正本清源,根据量子科技的发展现状,明确量子商品的冠名标准和宣传界线,对明显夸大、虚假、有违科学常识的设置红线、及时制止。对欺诈行为要严肃查处,涉嫌犯罪的移交公安机关,依法保护消费者权益。同时,要加大对量子科技的科普力度,提高公众辨别力,大家知道什么是真的,假的自然就没有生存空间。



骑车回家,不知怎么跌倒的,后来什么事都不知道。

民警从相关系统查询得知,该男子姓秦,56周岁,是本辖区秦楼村村民,随后很快与当地村干部取得联系。得到确认后,民警立即开车将其送到离他家不远的村卫生室,医生为其进行了检查,其体征基本平稳,只是饮酒过量,简单进行包扎、治疗后便无大碍。民警遂将其交给家人后,才放心离去。



“湖西巧手”奖牌送到家

近日,单县妇联工作人员向陈静(右二)颁发“湖西巧手”奖牌。

单县菜河镇贾楼村残疾青年陈静,原是村里的建档立卡贫困户。2017年,在镇扶贫工作队的帮助下,她在家里靠先前学到的毛绒玩具加工技术挣钱,成了村里的富裕户。为了让村里的留守妇女在家门口都能挣到钱,她腾出家里的4间房,购买了10台缝纫机,手把手地教她们毛绒玩具加工技术,并帮助其销售产品。现在,村里的50多位留守妇女靠学来的技术,每人每月都能挣到2000元以上。单县妇联了解到陈静的先进事迹后,专门派员来到她家向其颁发“湖西巧手”奖牌。

通讯员 霍保国 摄

徐海涛
陈诺

